

Un curioso documento

El rescate del cautiverio de Miguel de Cervantes Saavedra, costó 530 escudos, de 400 maravedises cada uno

Así resulta de la información testifical, que el mismo Cervantes pidió en 1580 se hiciera

En el Archivo de Protocolos de Sevilla, donde tantos históricos documentos se encierran, ha sido encontrada la siguiente información testifical, que íntegramente reproducimos:

Ilustre señor Miguel de Cervantes, natural de Alcalá de Henares, residente en esta corte, digo que a mi derecho conviene probar y averiguar, con información de testigos, de como yo e estado cautivo en la cibdad de argel, y como soy rrescatado, y lo que costo mi rescate, y como lo quede a deuer del, y como yo sali a pagallo al tiempo, a vuestra merced pido e suplico mande que los testigos que presentare se examinen al tenor de este pedimiento, y lo que dixeren y depusieren escrito en limpio, en publica forma, en manera que haga fee, me lo mande dar para en guarda de mi derecho, pido justicia e para ello, etc.—Miguel de Cervantes.

En la villa de madrid, a diez y ocho días del mes de diciembre de mill e quinientos y ochenta años, ante el Muy magnifico señor licenciado Juan Prieto de Orellana, theniente de Corregidor en la dicha villa y su tierra por su magestad, se leyo esta petición.

E leida por su merced, vista dixo que de información de lo que dice questa presto de hacer justicia, ansy lo probeyo e mando, ante mi, R.º de Vera.

En la dicha villa de madrid, este dicho día, mes e año susodicho del dicho pedimiento, juro sobre lo susodicho por dios e santa maria e señal de cruz en forma, Rodrigo de Chaues, natural de la cibdad de badajoz, que al presente esta en esta corte, que biene de cautiverio de la cibdad de argel, de hedad que dijo sser de beinte e ocho años, poco mas o menos, e no le tocan las generales, e siendo preguntado por el dicho pedimiento, dixo que saue quel dicho

Miguel de Cervantes ha estado cautivo en poder de enemigos en la cibdad de argel, y este testigo le bido en el dicho cautiverio, como... que estuvo juntamente con el en el dicho cautiverio, y saue que se rrescato por quinientos e veinte escudos o quinientos e treinta, a rraçon cada escudo de quatrocientos maravedis, los cuales pago el padre fray Juan Gil, de la horden de la santissima trinidad, el cual al tiempo que le rrescato el dicho fraile, no querían por que no llevaban asaz dinero para el rrescate; el infiel que lo tenía cautivo no le quería rrescatar, y ansi el dicho fraile le rrescató con que el dicho Miguel de Cervantes se obligase de pagalle al pie de dos mill e tantos reales que hera fama que faltan para el rescate del dicho Miguel de Cervantes de lo que auia dado los padres del dicho Miguel de Cervantes para el dicho rescate, y ansi mismo saue este testigo, como persona que trataua e comunicaua con el dicho Miguel de Cervantes como su amigo, que quedo el dicho Miguel de Cervantes a deuer mas de mill reales, los cuales le auian prestado algunos mercaderes christianos que iban a la dicha cibdad para comer y otras cosas, para pasar su cautiverio, por quel moro que le tenía cautivo no le daua de comer en todo el tiempo que fue cautivo, y esto lo saue como persona que lo bio por bista de ojos estando cautivo como el dicho Cervantes, y es todo la verdad e lo que saue por el juramento que hizo, e lo firmo de su nombre. —R.º de Chaues. —Ante mi, R.º de Bera.

POLITICA ALEMANA
Las consultas del presidente de la República

Berlín, 8.—El mariscal Hindenburg celebrará consulta con el señor Loebe y mañana sábado consultará con el señor Muller y otros jefes de grupos parlamentarios.—Fabra.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)
Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

EN LA RUTA

Odio a la tuberculosis

Contestando al discurso de entrada en la Academia del señor Sánchez Covisa, que trató de la lepra, el doctor Tello se acupó de la tuberculosis, diciendo que es mucho más terrible contagiosa y mortal.

Y esto es lo que principalmente es de notar. Es un aviso más contra el terrible azote de la tuberculosis. Todo lo que se haga en favor del tuberculoso nos parece poco, y es que acaso, acaso no se ha hecho aun nada.

Amor al enfermo sí, amor a todos, y cuando el primer sintoma se presente, una organización de policía sanitaria debe rápidamente recoger al enfermo y llevarle al sanatorio, que ni un instante permanezca entre sus conciudadanos, entre su familia; fuera, donde se prolongue su hogar y donde amor y aire y sana alimentación entre en su alma y en su cuerpo, infiltrándole savia de vida.

Todos hermanos, que se intensifique de una vez la cruzada contra la tuberculosis; que cada pico de nuestras montañas sea un baluarte de amor y de salud contra el mal. Tendamos brazos de vida en forma de sanatorios hacia nuestros hermanos.

Combatamos y luchemos y oigamos las voces autorizadas como la del doctor Tello. Odio implacable a la tuberculosis, amor de caridad al tuberculoso, nuestro hermano.

Aprendices hacen falta en la Imprenta de NUEVO DIA

EN FOMENTO

Las visitas del conde de Guadalhorce

Por teléfono

Madrid, 9 (5'10 t.).—En su despacho oficial del Ministerio de Fomento el conde de Guadalhorce, recibió al gobernador civil de Oviedo con el ex diputado señor Llana, que fueron a hablar con el ministro, sobre la variación del trazado del ferrocarril de Ferrol a Gijón.

Más tarde recibió al señor Liñán con los maestros que han asistido al curso de Apicultura para pedirle se conceda la medalla del Mérito Agrícola al maestro de Nogués, por sus interesantes trabajos apícolas.

Por último, el conde de Guadalhorce, fué cumplimentado por el señor Eloorrieta.—Mencheta.

EN GIJÓN

La bandera de combate del crucero "Príncipe Alfonso,"

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'15 t.).—El día 1 de Julio próximo llegará al puerto de Gijón el crucero «Príncipe Alfonso», para recibir la bandera de combate que le ha sido regalada por suscripción popular.

Con este motivo se preparan diversos actos en honor de los marinos.—Mencheta.

UN ACUERDO

La provincia de Cáceres y el Homenaje Nacional al marqués de Estella

El Patronato provincial del Homenaje Nacional al marqués de Estella, de acuerdo con el Gobernador civil, señor García Crespo, ha determinado interesar de los Patronatos locales de aquellas localidades en que la recaudación ha sido inferior a cincuenta pesetas, realicen gestiones con todo interés y actividad, al fin de que, por lo menos, lleguen a cubrir aquella corta suma en posteriores listas de donativos, que como las anteriores, remitirán a este Patronato provincial.

Es necesario que la provincia de Cáceres, que tanta atención ha merecido del general Primo de Rivera, se supere así misma en esta ocasión y contribuya brillantemente a la suscripción nacional que se está efectuando en toda España.

El alma regional

Mañana sale para Plasencia la Coral Cacereña, para dar una audición en el Teatro Alkázar

La acompañará una representación del Ayuntamiento de esta capital

La Coral Cacereña se dispone a dar su primera audición fuera de la capital. Atendiendo los deseos de los placentinos, su primera salida es a aquella ciudad. Las primicias de nuestra agrupación artística serán ofrecidas mañana, en fiesta de arte y belleza, a la ciudad de Alfonso VIII.

A las siete y media de la mañana saldrán los coralistas en varios autobuses, para llegar a Plasencia sobre las diez y media. La audición tendrá lugar a las once de la mañana en el elegante teatro Alkázar.

Acompaña a la Coral Cacereña una representación del Ayuntamiento de la capital, formada por el primer teniente alcalde señor Alvarez Javato y concejal señor Maderal, quienes llevan un fraternal saludo para el Ayuntamiento de la ciudad del Jerte. También va a Plasencia con igual objeto una representación de la prensa local.

En aquella ciudad reina extraordinaria expectación por conocer la labor de la Coral, la cual, además de interpretar composiciones de fama mundial, como el «Coro de aldeanos», del «Príncipe Igor» y «Los sirgadores del Volga», estrenará algunas canciones del folklore extremeño, entre ella los cantos de boda de Malpartida de Plasencia.

Los coralistas serán obsequiados con un almuerzo y probablemente con un baile en el Club Placentino. Al llegar a aquella ciudad, la Coral se dirigirá directamente al Ayuntamiento, para saludar a la representación del pueblo.

Numerosas personas de la capital se disponen a acompañar a la Coral en su primera salida. Entre los acompañantes figuran el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el delegado gubernativo y otras personalidades.

Confiamos en el triunfo de nuestros coralistas, que mañana dan el primer paso para la difusión de su labor regional, al interpretar por la provincia los más inspirados motivos de la musa popular.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Esta noche se estrena en Madrid, la obra del revistero taurino Corrochano, titulada «Naves sin hélices», réplica, según todos los indicios, a «El Clamor», de Azorín y Muñoz Seca.

Contamos de antemano con el éxito de Prensa.

Las esperanzas que se habían prorrogado hasta Septiembre, en cuya fecha el marqués de Estella «suplicaría a los antiguos políticos que se hicieran cargo del Poder», han quedado rápidamente desvanecidas.

Ni se va, ni lo otro en lo que también se fundaban ciertas ilusiones.

El gran chambelán del difunto sultán de Marruecos, al morir este, tomó el acuerdo de llevarse para su casa todo cuanto había de valor en el Palacio.

Rasgos parecidos se registran en todas partes.

Que se lo pregunten sino a muchas Diputaciones de España.

Las cesantías de gobernadores, antiguamente eran horribosas.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Desde Madrid Alrededor de una idea grande

Ha caído muy bien, entre los numerosos lectores y comentaristas de NUEVO DIA la sensacional noticia, que ha lanzado a la publicidad, de que se piensa coronar en el Cerro de los Angeles o en Madrid a la Patrona de Extremadura, gloria del mundo Hispano-Americano.

Todas las personas cultas, nacionales y extranjeras, que se han enterado del ideal, han aprobado, en principio, el sublime pensamiento y esperan opiniones, iniciativas, acuerdos, argumentos y normas, que revelen la conformidad o discrepancia del pueblo español, sobre esta magna cuestión.

Ante todo, están contestes en afirmar, que, ilustres personalidades, con la consideración y respeto que devenga la alta jerarquía del Primado de las Españas, motor principal de todo este movimiento religioso y patriótico, informen al egregio Purpurado de esta nueva fase del proyecto.

Entienden que debe ser Cáceres la que se tome, especial cuidado, en esto, ya que ella fué la cuna del bendito Gil Cordero y la ciudad que mantiene relaciones más estrechas, con el excelentísimo Cardenal.

Convencida la patria, de que el jefe de la Iglesia española, acoge, patrocina y fomenta tan elevado acuerdo, emprenderá, sin pérdida de tiempo, y con los bríos que le son peculiares, la organización del «Homenaje Nacional» que se ha de tributar a la Debeladora insigne, de la Acción Social Española, ¡Por cuantos conceptos es acreedora nuestra peregrina Morenita de la gran apoteosis que se la prepara!

Desde luego que el providente y previsor arzobispo de Toledo, tiene ya trazado el programa que se haya propuesto, y que, como suyo, será maravilloso; pero sino contaba con esta exaltación patriótica, y desde la altura de su puesto «ve» que conviene recogerla y encauzarla, para que resulte una

maravillosa «realidad», lo que ahora parece «un sueño»..., es menester ayudarle; y si la coronación ha de tener lugar en Madrid, y en Octubre próximo, hay que desplegar grande actividad. Hablen las autoridades y personas autorizadas; vengán normas y pronto se dará cima a la empresa, por que hay latente una legión de patriotas... que con su fe y «sus obras», resolverán todas las dificultades que surjan.

¡Qué ocasión se va a ofrecer a la España católica, heredad predilecta de María, para manifestar, una vez más, su vigor y pujanza, a base del más acrisolado sentimiento religioso, médula de la Raza y aglutinante indefectible, que mantendrá «siempre unidas» a las hijas de América con la Madre de Europa, porque todas rezan el mismo credo, todas dicen la misma salve, todas pronuncian el mismo idioma y todas, en fin, aman, reverencian e imploran a la misma Virgen, bajo el augusto, consolador, simpático, atrayente y sugestivo título de GUADALUPE...!

Sí: Realcese donde quiera, cuando quiera y como quiera la coronación proyectada, y España se conmovirá de júbilo al besar, reverente, la fimbria del manto real de «Santa María de Guadalupe».

UN PATRIOTA.

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

UN APLAZAMIENTO

La libertad del general Pangalos

Atenas, 8.—La Cámara de diputados ha acordado aplazar por cinco días el voto de la moción relativa a la libertad bajo fianza del general Pangalos.—Fabra.

¡Reumáticos!

Baños de Ledesma (SALAMANCA)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada, después de varias reformas y en ejecución de un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes; y el segundo de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, Salamanca.

PARA FERIA LA CASA MENDIETA

presenta el surtido más completo en

Bolsos.
Sombrillas.
Abanicos.
Collares.
Pulseras.
Pendientes.
Medias.
Corsés.

Bastones.
Corbatas.
Calcetines.
Tirantes.
Ligas.
Cuellos.
Camisas.
Pijamas.

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

LOS AUTOMOVILES

Un triple atropello en la calle de Génova

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'15 t.)—Esta mañana ocurrió un triple atropello en la calle de Génova, de esta Corte.

Un automóvil, conducido por Jesús García, arrolló a la sirvienta Jacinta Rodríguez y a una hija de ésta, llamada Consuelo.

Al intentar evitar estos atropellos, sin conseguirlo, arrolló a otro transeunte, cuyo nombre se ignora.

Los tres atropellados resultaron con lesiones de pronóstico reservado.—Mencheta.

Regimiento de Infantería Segovia N.º 75

Debiendo procederse por este Cuerpo a la venta de un caballo de desecho de 5 años de edad y un metro sesenta y tres centímetros de altura, tasado en 250 pesetas y cuya segunda subasta se celebrará por pujas a la llana entre los licitadores, se hace público por el presente anuncio, para que los que quieran tomar parte en la misma, se encuentren el día diez y ocho del presente mes en el patio del Cuartel que ocupa el mencionado Regimiento y hora de las once, siendo adjudicado al licitador que presente mejores condiciones, y siendo de cuenta del rematante los gastos del presente anuncio.

Cáceres, 7 de Junio de 1928.—El comandante mayor, Juan Mediavilla.—Visto bueno: El coronel, Molina.

LA «PETITE ENTENTE»

El caso de las ametralladoras de San Gotardo

París, 8.—Los diarios estiman que el asunto de las ametralladoras de Saint Gotthard sólo ha podido ser resuelto gracias a la energía demostrada por el señor Paul Boncour y señalan que los debates han constituido una severa censura para la policía húngara y un éxito para el punto de vista de la «petite entente» apoyada por Francia.—Fabra.

PROXIMOS ACTOS

El nuevo cementerio y cuartel de la Guardia Civil de Talaván

Una comisión del Ayuntamiento de Talaván, presidida por el alcalde de aquella villa y el secretario, ha estado en Cáceres entrevistándose con el señor García Crespo y presidente de la Diputación, para que asistan dichas autoridades a los actos organizados con motivo de la bendición del nuevo cementerio e inauguración de la casa-cuartel de la Guardia civil.

Estos actos tendrán lugar el día 29, festividad de San Pedro, y el programa aprobado es el siguiente:

A las diez y media de la mañana, misa solemne; a continuación, bendición del cementerio; seguidamente, inauguración de la casa cuartel; recepción en el Ayuntamiento y banquete en honor de las autoridades provinciales.

Los señores García Crespo y López-Montenegro han aceptado las invitaciones que les han sido hechas.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

UNA REUNION

La junta de asuntos judiciales de Marruecos y Colonias

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'15 t.)—Presidida por el director general, conde de Casa Jordana, se reunió esta mañana en la Presidencia del Consejo la Junta de asuntos judiciales de Marruecos y Colonias, aprobándose el proyecto de carta de emancipación para los indígenas de las posesiones de Guinea.

También recayeron acuerdos sobre los recursos entablados contra varias disposiciones de las Juntas Municipales de Ceuta y Melilla.—Mencheta.

Vida provincial Ceclavín al día

Notas religiosas.—Ecos de la fiesta de ayer.—Un camino vecinal que no sirve.—De sociedad

Continuando nuestra información de ayer, fiesta de Corpus Christi, por la tarde hubo los ejercicios de la Hora Santa, con exposición mayor de S. D. M.

Mañana dará comienzo el solemne novenario del Sagrado Corazón de Jesús.

Descrita en nuestra información de ayer la parte religiosa de la fiesta nos resta la profana. De ella mucho bueno puede decirse: fué día de bullicio, aunque el tiempo no quiso; pero, no obstante, la gente se dispuso a que lo fuera. Antes y después de cenar animados bailes, sobre todo después de cenar, que duraron hasta hora bien avanzada de la madrugada. Terminados éstos la gente joven del sexo feo, que empujó y pescaron buenas merluzas, organizó rondallas que hasta que el día anunció su venida, se vieron animadas, entonándose a las rejas de las mozas preciosos cantares.

Repetidas veces nos hemos ocupado de este camino vecinal que está a cargo de la Diputación Provincial, y que ojalá Dios no lo estuviera; mas nunca se nos ha atendido, y si hoy volvemos a lo mismo, es a instancia de numerosos amigos, que nos lo ruegan, y de la conveniencia del vecindario en general.

El camino vecinal de Alcántara en detestable situación desde hace dos años, el aguacero del 28 del pasado Mayo acabó de liquidarlo. Es el colmo, que en muchos sitios es necesario atra-

vesar las propiedades para circular por aquél lugar. Si quiere la Diputación arreglarlo, ya lo sabe, se lo advertimos nosotros. Y se lo advertimos por que es sitio aquél muy transitado, que conduce a un sin fin de propiedades, y por lo mismo, de gran interés público.

Lo que sentimos es que sea de su propiedad y no poder arreglarlo nosotros, pues sino fuera así, ya estaría arreglado hace tiempo y le hubiéramos demostrado a la excelentísima Diputación que no nos hace falta nos atiende. Pero lo triste es que como aquello es suyo no se le puede tocar.

Allá verá la Diputación lo que hace.

Ha marchado nuestro buen amigo, don Dionisio Molano.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del juez municipal de ésta, don José Perales. La madre y la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud. Sea enhorabuena.—El Corresponsal. 8-VI-928.

Recaudación de Tributos

Se recuerda a todos los contribuyentes que no hayan satisfecho los talones de este trimestre, que pueden efectuarlo sin recargo en las capitales de Zona hasta el 10 del corriente.

Por lo que respecta a los de ésta capital por el concepto de Urbana, pueden recoger hasta ese día, además de los de éste trimestre, los de 1.º, toda vez que ahora, por excepción, se cobran juntos ambos trimestres.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

1.000 kilos de Azúcar, regalados

en el Ultramarinos de Rosendo Caso

A toda persona que compre un kilo de exquisito café empaquetado, se le regalará otro de azúcar.

Vale más barato que ninguno y en igualdad de precios, es el mejor de todos.

SOLO POR OCHO DIAS

El precio del kilo de café, es el de pesetas 9'00 Id. id. del kilo de azúcar, regalado Comprando sólo medio kilo de café, también regalo medio kilo de azúcar.

No confundirse - Ojo, Frente al Banco de España

ROSENDO CASO

SAN PEDRO, 18

CACERES

Los mejores garbanzos de Castilla Legítimas tortas del Casar, a precios como nadie

Intereses provinciales

Villar de Plasencia y sus problemas más interesantes

Este pueblo, por donde pasa la carretera de Cáceres a Salamanca y el ferrocarril de Astorga, cuando se viaja de noche, produce su vista un efecto encantador; situado a un kilómetro aproximadamente del ferrocarril y de la carretera, que en este sitio van ambas vías de comunicación paralelas, en la falda de la sierra, que forma parte de la cordillera que va a la majestuosa de Candalaria, parece visto a dicha distancia mucho mayor de lo que en realidad es, porque su parte de mayor longitud dá frente al ferrocarril y además produce el efecto de un altar mayor, porque escalonadas sus calles por la situación topográfica, las luces eléctricas semejan las luces de blanda cera que se colocan en los altares en las grandes solemnidades religiosas.

En Villar, no hizo nunca mella el caciquismo porque sus vecinos han sabido preciar de ser independientes y ese su carácter típico, les ha impedido rendir pleitesía a santones políticos de ninguna categoría ni especie.

Y tuvieron también la ventaja de tener de secretario del Ayuntamiento, a don Gregorio Redondo (que en paz descanse), de grata memoria para todos los vecinos, que desempeñó la secretaría durante 43 años consecutivos, vida consagrada al trabajo y al bienestar del pueblo, que agradecido, le concedió al jubilarse el 64 por 100 de su sueldo y el Municipio acordó, concederle un nicho perpetuo en el cementerio.

Hoy desempeña el cargo de secretario su hijo don Arturo Redondo, trabajador incansable, realmente benemérito, pues cuenta con nueve hijos de familia, a los que sostiene con el fruto de su honrado sudor, continuando el camino de rectitud que le dejó trazado su padre.

La alcaldía la desempeña desde el mes de Octubre del 1923, don Luciano del Vado; es uno de los Municipios que no han sufrido variación alguna desde el advenimiento del nuevo régimen, y lo constituyen: como primer teniente alcalde, don Elías García; segundo, el culto profesor don Rufo Redondo y concejales, don Modesto Cordero, don José Rovira, don Lesmes Nieto, don Alejandro Sánchez y don Marciano Díaz.

Como este pueblo, repito, no ha tenido nunca caciques, siempre ha estado bien administrado, así que la adquisición de la Casa-cuartel, fué obra de los antiguos administradores y los locales escuelas, son excelentes, estando la instrucción muy adelantada, por la intensa labor pedagógica de los profesores, señor Redondo y doña Eugenia Ayala; pero si bien es cierto que las situaciones antiguas en este pueblo no merecen reproche alguno, los actuales administradores han sabido colocarse a la altura que demandan las actuales circunstancias de positiva regeneración y progreso.

Se instaló el teléfono con Plasencia, que costó la cantidad de 3.400 pesetas, pero la Diputación les abonó a razón de 50 pesetas por kilómetro; se ha hecho la instalación pública y particular del alumbrado eléctrico, se amplió el Cementerio en otro tanto del terreno que ocupaba, se han arreglado algunas calles por las que dada la situación topográfica del pueblo, el tránsito por ellas era muy penoso, se han hecho reformas en el mobiliario del Ayuntamiento, adquiriéndose un valioso armario para el archivo, que se encuentra pulcramente ordenado; se adquirió un monumental lienzo, con el retrato de su majestad la reina doña Victoria; se ha dotado a las escuelas de material pedagógico moderno, se han reformado los pisos del Ayuntamiento; de las tres fuentes públicas que existen, se han arreglado dos y tienen a la vez todas sus atenciones cubiertas.

Tienen entablado un pleito contencioso administrativo, de cuya solución depende en gran parte resolver problemas de mayor importancia todavía que los hasta ahora resueltos, y lleva la representación jurídica en este pleito que afecta, como es natural, a bienes comunales, el distinguido letrado

don José María Gil Robles, colaborador del ilustre señor Calvo Sotelo en la redacción del vigente Estatuto municipal.

Tienen en la actualidad solicitado y concedido del Banco de Crédito local un préstamo de 80.000 pesetas, que destinarán a obras de positiva transcendencia para el pueblo, pues se proyecta la traída de aguas, la construcción de un camino a la estación y otro que ha de ser muy importante, que arrancando de la estación vaya a enlazar con el que va de Guijo a Zarza de Granadilla. Teniendo como tiene este pueblo estación ferroviaria, es muy conveniente para la comunicación y transporte de mercancías a la región hurdana, que afortunadamente y debido a la labor del Real Patronato, va teniendo cada día más importancia.

Pero con datos verídicos, me ocuparé otro día de este camino, de tan vital interés para Villar de Plasencia.

Celebra este pueblo su fiesta principal el 24 de Agosto, día de San Bartolomé, fiesta a la que avalora su importancia las iniciativas del virtuoso cura párroco, don Manuel Cuesta Cruz.

La riqueza ganadera es muy importante en este pueblo laborioso y trabajador, que va progresando constantemente.

Cayetano Molina

Miajadas, 27-V-1928.

Javier
FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- ALFONSO XIII, 12.

En la plaza de toros
Los charros mejicanos

El próximo día 17, domingo, se presentarán en nuestra plaza los charros mejicanos, atracción que en donde quiera que ha actuado, ha obtenido un clamoroso éxito.

El espectáculo que ofrecen los expertos caballistas es algo original y sugestivo, que admira a cuantos lo presencian.

Además de este número que es de larga duración, el valiente novillero Félix Rodríguez II, despachará dos bravos novillos de la acreditada ganadería de don José Zugasti.

Promete, por todos conceptos ser un admirable espectáculo el que prepara la Empresa de la Plaza de Toros, para el día 17.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.-Teléfono 491

EL «SOUTHERN CROSS»
Reanuda el vuelo con rumbo al Oeste

Suva (Islas Fidji), 8.—El «Southern Cross» reanudó el vuelo ayer a las tres menos ocho minutos de la tarde. Después de evolucionar sobre la ciudad, tomó rumbo al oeste.—Fabra.

¡GANADEROS!

Lo mejor, lo más cómodo y rápido para prevenir y curar rápidamente vuestros ganados del BAZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ. Así lo afirman miles de ganaderos que la usaron.

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HERMANO: Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

DE VENTA: José Castel, Droguería, Cáceres; Rodrigo Bravo Jiménez, veterinario, Garrovillas; Marcial Paredes, Farmacia, Malpartida de Plasencia; Adrián Fernández, Droguería, Trujillo; Sebastián Mogollón, Farmacia, Malpartida de Cáceres; Emiliano Clemente, Farmacia, Coria; Mariano Terrazas, Droguería, Miajadas; Juan Nogales, Droguería, Montánchez; Viuda de Nicanor Trancón, Droguería, Aldeanueva de la Vera; Honorio Bautista, Droguería, Cuacos; Alvaro Berrocal, Droguería, Guijo de Granadilla; David Enciso, Farmacia, Jaraíz de la Vera; Julio R. Carrancio, Droguería, Plasencia (Ciudad); Fabián Luengo, Farmacia, Madroñera; Viuda de Niceto Fernández, Farmacia, Ibañero; Francisco Herrera, Farmacia, Torrejoncillo, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.
Representante para esta provincia, D. José Masas Jiménez, Plasencia (Ciudad).

La gran feria de Marsella
Acudirán numerosos productores españoles

MARSELLA, 8.—Durante la segunda quincena del mes de Septiembre se celebrará la gran feria anual, una de las más importantes del mediodía de Francia y a la cual han anunciado su participación numerosos productores españoles de olivas, aceites, frutas frescas y secas, etcétera.

En esta feria, llamada a centralizar los innumerables elementos de actividad de las regiones del Mediterráneo por su admirable situación y su organización perfecta, participaron el pasado año más de dos mil expositores, pasando de cuatrocientos mil el número de visitantes.—Fabra.

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas DUCO. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración.

La Casa GUTIERREZ ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

Clases particulares

Se admite matrícula para las asignaturas de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Cálculos mercantiles y Teneduría de libros.

Las cuatro primeras hasta la extensión con que se exige en la Academia General Militar.

Limitada la matrícula a CINCO alumnos como máximo en cada asignatura.

Miguel Monje. Calle Canalejas, 33 y 35. CÁCERES

LA AVIACION ESPAÑOLA

El motor del avión «Jesús del Gran Poder» será desmontado en Nasiriyah

(Por teléfono)

Regreso del capitán Roa

Madrid, 9 (5 t.)—Los capitanes Iglesias y Jiménez, han comunicado por cable que van a proceder a desmontar el motor del «Jesús del Gran Poder» en el mismo lugar del aterrizaje, antes las dificultades con que tropiezan para reparar las averías.

Actualmente el capitán Jiménez se encuentra en Bagdad, e Iglesias en Bassora.

También se ha recibido un radio del capitán Roa comunicando que en su regreso de Jerusalem, al realizar la etapa de Belgrado a Venecia, se ha visto obligado a aterrizar por avería en Udine.

El capitán Roa modifica su itinerario y la próxima etapa la efectuará desde Udine a Marsella, directamente.—Mencheta.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

CARGAMENTO DE ORO

Llega un millón de dólares

Nueva York, 8.—Procedente del Canadá, ha llegado un cargamento de oro por valor de un millón de dólares.—Fabra.

Beneficiése haciendo sus compras de
TEJIDOS, PAQUETERIA Y PAÑERIA
en los
ALMACENES TOMAS PEREZ
Nuestras enormes existencias nos permiten ceder en beneficio de nuestra numerosa y distinguida clientela, los más reducidos precios.

Estrados y togas
Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 11 de Junio

Causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres, seguida a instancia de doña María Asunción Millán y otros, por el delito de incendio.

Están representados los primeros, por el procurador don Luis González Borreguero y dirigidos por el letrado don Luis P. Córdoba; y el procesado, representado por el procurador don Eloy Moro y defendido por el letrado don Manuel Calle.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Serrano.

SENTENCIAS

Se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Instrucción de Coria, por los delitos de hurto, tenencia de arma de fuego sin licencia y dos faltas de hurto, condenando a Jacinto Martín Díaz, a las penas de dos

meses y un día de arresto, un mes, un día y 100 pesetas de multa y once días por cada una de las faltas de hurto.

En causa del Juzgado de Instrucción de Coria se condena a los procesados Matías González Herreros, Juan González Manga y Martín González Manga, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y tres pesetas de indemnización, por el delito de infracción de la ley de Pesca.

Se absuelve a Agustín Alcalá Fabián y Eduardo Hermoso Piis, en causa que se le siguió por el Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de atentado a la autoridad.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo, siendo adscrito a la Sala de lo Civil, el magistrado señor Mendicutia, destinado recientemente a esta Audiencia Territorial.

DECLARACIONES DEL SEÑOR SUAREZ SOMONTE

En su reciente viaje a Badajoz y Cáceres no ha hablado de la reforma del Magisterio

(Por teléfono)

Madrid, 9 (4'50 t.).—El director general de primera Enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte, a su regreso a Madrid, después del reciente viaje que ha realizado a Badajoz y Cáceres, ha desmentido las declaraciones que se le atribuyen respecto a la reforma del Magisterio, habiendo manifestado a los representantes de la prensa, que él nada ha dicho en relación con ese asunto, toda vez que está pendiente de estudio de la Asamblea Nacional y a ella sólo compete la aludida reforma.

Añadió que su viaje a Badajoz y Cáceres obedeció a tener que presidir el Certamen Mutualista de Mérida y que esta ocasión la ha aprovechado para tratar de reforzar los lazos de unión entre ambas provincias para la realización de importantes obras de interés ganadero y de sus derivados que interesan a la Región extremeña.—Mencheta.

SENADORES Y DIPUTADOS

Se declaran incompetentes para la revisión del estatuto del Estado

Tirana, 8.—El Senado y la Cámara de diputados, reunidos en Asamblea, han declarado su incompetencia para la revisión general del estatuto del Estado, declarando ambas Cámaras disueltas.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DIPUTADOS PROCESADOS

Facilitaban fondos a los huelguistas

Oslo, 8.—Los cuatro diputados laboristas, procesados por haber proporcionado fondos a los obreros del ramo de construcción en huelga ilegal, han sido condenados al pago de una multa de quinientas coronas cada uno.

En caso de no satisfacer esta suma, sufrirán dieciocho días de cárcel.—Fabra.

JAIME ZARAGOZA PESCADERIA
Pesetas
Brecas 1,10
Cazón 1,00
Calamares 4,00
Gambas cocidas 2 y 3,50
Merluza del Norte cortada 3'00
Pescada 1,75
Pescadilla gorda 1,50
Pescadilla terciada 1,50
Sardinias grandes 1,60
Sardinias terciadas 1,20
Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

Publicaciones

«Cosmópolis»

Esta notabilísima revista gráfica que se edita mensualmente en Madrid, en su número correspondiente al mes actual inserta muy interesantes informaciones, entre ellas una dedicada a la exposición de las costumbres típicas de Lagartera, el pueblo toledano. También publica una curiosa información gráfica de Biarritz. Además, son muy interesantes sus páginas dedicadas a literatura, arte, modas, etc.

«Estampa»

Recoge en su número esta semana toda la actualidad española y mundial, y una completísima información de la Olimpiada de Amsterdam, con fotografías de los equipos favoritos en el torneo de futbol. Sigue publicando en folletín la novela «El Tribunal de la Sangre», que está siendo seguida con gran interés por los incontables lectores de la popular revista.

«Macaco»

Los «peques» están de enhorabuena. «Macaco» viene esta semana graciosísimo; como que aparece «Macaco» metido a vendedor de pasteles y todo son desventuras para él.

De venta en el estanco de la Plaza.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

- C. Chapado.—2 corderos y 1 chivo.
R. Polo.—2 terneras y 4 corderos.
C. Mata.—1 novillo y 12 corderos.
M. Pacheco.—1 novillo y 6 corderos.
B. Hernández.—1 ternera y 16 corderos.
J. López.—1 vaca.
T. García.—3 corderos.
A. Cortés.—12 corderos.
Varios.—33 corderos, 13 chivos y cerdo.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el farmacéutico don Juan N. Boaciña. — De Ciudad-Rodrigo, la distinguida señora doña Teresa Fuentes de García, con su hijo Pepito.

SALIERON:

Para Plasencia, el Diputado-delegado de aquellos Establecimientos provinciales de beneficencia, don Manuel Revilla Castán.

FALLECIMIENTO:

En Bilbao, falleció repentinamente el reverendo P. fray Ramiro de Ponferrada, superior del Convento de Jesús, de Madrid, tío de los señores de Campillo (don Cipriano) a quienes enviamos nuestro pésame.

- Sanatorio Quirúrgico - de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

PORTUGAL

Por teléfono

Lisboa, 9 (3'15 t.)

II Congreso pedagógico

Esta mañana a las once, con asistencia del ministro de Instrucción Pública, se celebró la sesión inaugural del II Congreso nacional pedagógico, en el cual se discutirán importantes problemas de la enseñanza secundaria, entre ellos «La formación pedagógica de los profesores» y «La selección de los alumnos en su aspecto físico, moral e intelectual».

Coincidiendo con el Congreso, se celebrará una importante exposición escolar.

La fiesta del Corpus en Braga

Comunican de Braga, que la procesión del Corpus tuvo que ser suspendida a causa del mal tiempo.

La solemnidad religiosa había despertado extraordinaria animación por hacer diez y ocho años que no se celebraba.

Entrega de credenciales

El presidente de la repú-

Vida provincial Cañaver al día

Necrologías

Ayer a las diez de la mañana tuvo lugar el funeral por el alma de la señorita Filomena Tomé, en el cual tomaron comunión todas las Hijas de María, compañeras de la finada y a continuación tuvo lugar el entierro del cadáver.

Abrieron marcha en el entierro las Hijas de María, con el estandarte llevado por la

AUN SIGUE EN CAMA El presidente esta notablemente mejorado

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'35 t.).—El presidente del Consejo, marqués de Estella, se encuentra notablemente mejorado de la dolencia que le aqueja.

No obstante la mejoría aun sigue en cama, si bien es por pura precaución, recomendada por los médicos de cabecera para evitar una recaída.

Esta mañana recibió en su alcoba al ministro de Gobernación, con quien conversó durante unos minutos.—Mencheta.

presidenta, señorita Isabel Alonso.

En ambos actos la asistencia fué numerosísima, constituyendo una verdadera manifestación del pueblo.

Al regreso, las caras de las jóvenes Hijas de María, llorosas por el dolor, daban más realce al acto sublime que acababan de realizar.

A su madre, hermanos y demás familia, le manifestamos nuestro pesar, por aquella que murió auxiliada por los Santos Sacramentos, que de todos ha sido sentida y por todos será recordada a la vez que le deseamos la suficiente resignación cristiana para sobre llevar el dolor que los aflige.

El día 7, en su noche, falleció el niño Francisco Santos, hijo de nuestro buen amigo Augusto.

Ayer tuvo lugar el acto de enterramiento que estuvo concurrencísimo.

A sus padres y familia le enviamos nuestro más sentido pésame.—El Corresponsal.

Cañaver al, 9-VI-1928.

EN INSTRUCCION PUBLICA

La mañana del señor Callejo

Por teléfono

Madrid, 9 (5'20 t.).—Después de despachar con los directores generales del departamento, el ministro señor Callejo fué visitado por el presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, señor Xandri, con quien conferenció detenidamente sobre asuntos del Magisterio primario.

También le visitó la asambleísta señorita Cuesta, con una comisión de la Escuela Superior del Magisterio para pedirle la colocación de las alumnas aprobadas sin plaza.

Más tarde estuvieron en el Ministerio el marqués de Retortillo; el general Bócuta, comisario regio del Teatro Real, y el ilustre arqueólogo, don Ramón Mélida.—Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222 Hoy Sábado, 9 de Junio de 1928. Cinematógrafo selecto. Formidable estreno de la notable versión histórica de la

Vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América con un prólogo y cinco grandes partes.

Mañana Los maestros cantores de Nuremberg

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40. FÁBRICA y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

Nota del día Los banquetes

Cada día se dan más banquetes en Madrid. Las figuras prestigiosas los hombres preeminentes se van cansando ya de la asiduidad con que se les banquetea. Y, claro, se resisten un poco a que les den un nuevo ágape por haber estrenado una obra mediana que no llegó a las cincuenta representaciones. Los organizadores de banquetes, perdida ya la cabeza, se han dedicado a ofrecer banquetes a todo el mundo; hombres perfectamente desconocidos son homenajeados constantemente. Y lo más raro es que a todos los banquetes concurren un par de cientos de paganos admiradores. La culpa de todo esto no la tienen sino los homenajeados. Los homenajeados han constituido, sin llegar a un previo acuerdo, una respetable sociedad de banquetes y bombos mútuos. «Hoy

por tí mañana por mí», es el lema de esta asociación de homenajeados. En los últimos días se han dado en Madrid banquetes a todo el mundo. Conocidos y desconocidos, merecedores de tal distinción y gentes que nunca han hecho nada de particular. Y a todos ellos han asistido en masa los componentes de la sociedad de homenajes mútuos. El colmo de los banquetes ha sido uno que días pasados les dieron a Ardevín y Alonso por una mala zarzuela, a acaso la peor suya, en la que se pretende, con bastante desacierto, revivir la vida de la huerta murciana, aprovechando de paso todos los malos recursos que acostumbra a emplear los autores de libretos y música para zarzuelas.

E. del N.
Madrid, Junio, 1928.

Registro civil

NACIMIENTOS:
Brígida Mena Morales, hija de Luis y Florencia. Encinilla, 21.
María Espada Polo, hija de Ildelfonso y Julia. Constancia, 9.
Máximo Giménez Pérez, hijo de Nicasio y Juliana. Segundo Pérez, 1.
MATRIMONIOS:
Ninguno.
DEFUNCIONES:
Carmen Sandoval Quesada, de dos meses; atrepsia. General Margallo, 6.
Clemencia Torrecilla González, de ocho meses; sífilis nemiosa. Instituto materno-lógico.
Braulio Cortijo Calderón, de 3 meses; atrepsia. Margallo, 58.
Mercedes Mateos González, de 31 días; atrepsia. Casas de Carrasco, 7.

DESPUES DEL ATENTADO

Tchang Tso Lin no ha recobrado completamente el conocimiento

Tokio, 8.—Según despachos de Mukden, de fuente particular, se duda mucho que el mariscal Tchang Tso Lin llegue a restablecerse. Un consejero particular japonés del mariscal, dice que este sufre conmoción y contusiones graves en la cabeza y tiene el brazo izquierdo fracturado, añadiendo que todavía no ha recobrado por completo el conocimiento.—Fabra.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES
LLEGADAS
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
SALIDAS
Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida (correo), 8'10 ídem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 2'45 ídem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

HORARIO DE AUTOMÓVILES
SALIDAS
Correo Alcántara, 7 mañana.
Trujillo, 8 ídem.
Miajadas, 9 ídem.
Arroyo, 1 tarde.
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 ídem.
Plasencia, 15 ídem.
LLEGADAS
Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 ídem.
Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.
Plasencia, 12.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EN SEVILLA El pabellón de Cuba en la Exposición iberoamericana

(Por teléfono)
Madrid, 9 (5'17 t.)—Comunican de Sevilla, que llegó esta mañana a aquella ciudad el embajador de Cuba, señor García Kholy, siendo recibido por las autoridades locales. El objeto del viaje es hacerse cargo el señor García Kholy de los terrenos en que se construirá el pabellón de aquella república para la Exposición iberoamericana. Mencheta.

UN DESAGRAVIO Las pedradas contra la Embajada de Italia

Belín, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros ha expresado por escrito su sentimiento a la embajada de Italia por el incidente del miércoles, durante cuya noche un desconocido apedreó los balcones del edificio.—Fabra.

NUMEROSOS SINIESTROS Trece incendios en un día

Berlín, 8.—Desde anoche han sido señalados en diversos puntos de la capital hasta trece incendios de importancia, entre ellos el de una fábrica situada en una calle céntrica y en la que se almacenaban seis mil litros de petróleo. Este incendio pudo ser dominado, antes de que llegara a producirse la explosión.—Fabra.

En Hacienda

(Por teléfono)
Madrid, 9 (5'10 t.)—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana al señor Dómine, en representación del monopolio de Petróleos, conferenciando extensamente.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁCERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

Noticias

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año, a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 3 de los corrientes. Número de las papeletas y sobrantes que resulta: 45.131; 1'05.

A CAUSA DEL TIEMPO No puede reanudar el vuelo

San Juan de Terranova, 8.—La partida del «Friendship» ha sido aplazada hasta mañana e incluso parece dudoso que pueda reanudar el vuelo entonces, porque el tiempo empeora visiblemente.—Fabra.

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho
El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte y el delegado gubernativo, señor López Hidalgo.

Visita
Recibió el señor García Crespo a una comisión del Ayuntamiento de Talaván presidida por el alcalde de aquella localidad.

Delegación gubernativa
Con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, conferenciaron el alcalde de Torrejoncillo, secretario de Pescueza y párroco de Botija.

Patronatos de protección a plantas y animales
Hoy se remiten al ministerio de Gobernación las relaciones de constitución de los Patronatos locales de protección a plantas y animales.

A Plasencia
Mañana, a las nueve y media, saldrá para Plasencia con el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, el gobernador civil, con objeto de asistir a la presentación de la Coral Cacerense en aquella ciudad.

Papel para envolver
se vende en la Administración de este periódico.

GOBIERNO MILITAR
Al capitán general, dándole cuenta de la marcha para incorporarse al batallón Cazadores Africa número 12 del cabo Tomás Herrán.

Al comandante juez don Luis Masip, con exhorto para diligenciar de la viuda del herrador Nicolás Martín. Al Consejo Supremo, informándole sobre expediente de Vicente Merchán. Al regimiento Extremadura, se le acusa recibo de resguardo de Andrés Anselmo.

Al capitán general, remitiéndole nuevamente instancia de sacerdote don Maximiliano Ramos, relativa a Medalla de la Paz. Al mismo, con documentada instancia del cabo Segundino Pavón, solicitando pasar con preferencia al 26 Tercio de la Guardia civil.

A la Junta Calificadora, remitiéndole autorización militar de escribiente de primera don Celestino Arroyo, concediéndole cinco días de permiso.

Al comandante puesto de la Guardia civil de Aliseda, remitiéndole certificado de Alfonso Galindo, para que estampen el sello de la Escuela.

Al delegado de Hacienda, con duplicada relación de cartas de pago para su comprobación.

Pompeyo de Cáceres MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes
Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

ACEITES INGLESES



PARA AUTOMÓVILES MOTORES INDUSTRIALES Y MAQUINARIA

Representante en Cáceres:
JOSE P. MADERAL
Avenida de Cervantes, 44

A. LOPEZ
PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DIA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Pompeyo de Cáceres
MEDICO MILITAR
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

1077

De la provincia Un dispensario modelo

Era una verdadera lástima ver por las calles, en los momentos que la ausencia de fiebre lo permitía, hombres de fuerte complexión, de hercúleos hombros y musculados brazos, hombres en el trabajo hechos y en las rudas faenas curtidos; sin energías, depauperados, con una expresión de resignado dolor en aquellos rostros de tez amarillenta, donde llevaban ese tan típico sello, que hace reconocer al palúdico en la primera mirada.

Aterraba el número de niños, pálidos, míseros y caquéuticos, que paseaban un bazo hipertrófico (aumentado de volumen) o una parálisis como extigma del parásito que en su sangre mantenían, y que insensiblemente, iba formando los más señalados candidatos a los trastornos más diversos, y a las más temidas y desesperantes afecciones.

Pero estos penosos casos han desaparecidos, y el alegre y bullicioso trajinar de la brega cotidiana se sucede con los días, sin que venga a ensombrecer esta alegría la terrible enfermedad, que sembraba en los hogares el espanto y la miseria, gracias a la sabia organización de los dispensarios de la Comisión Antipalúdica.

En una plaza, que ostenta orgullosa el nombre de una de las figuras más preeminentes de la Medicina española, tienen instalado el de Mirabel, y a ella me dirijo, a la hora que más de sesenta enfermos esperan el ansiado momento de contar sus males, en el deseo de que la sapiencia de un hombre les proporcione el remedio.

El doctor Alonso Rivero me recibe en el dispensario, que consta de tres departamentos: uno central, amplio y de abundante luz, que toma de un balcón situado al fondo, destácanse, perezosamente recostados sobre sus paredes, dos magníficos ficheros, que alojan por orden alfabético de pueblos e individuos, las fichas con las anotaciones correspondientes. Otro lateral para exploración y reconocimiento de enfermos, y el tercero posterior, que sirve como depósito de medicamentos; y va contestando a mis preguntas, en los intervalos que le permiten los enfermos, que se suceden sin descanso.

—¿.....?
—Me licencié en Madrid, en 1913, y pocos años después hice el doctorado; desde esa fecha, me dediqué, con verdadera fé y entusiasmo, al estudio de los proble-

mas del laboratorio clínico, entendiendo el nexo que a estas ramas une, por el fácil y seguro diagnóstico que de esta forma se hace.

—¿.....?
—Fuí nombrado director del dispensario, en Marzo de 1925 y al siguiente mes quedó éste abierto al público. Siguiendo desde un principio el método de las Estaciones experimentales que dirige el doctor De Buen: o sea para el análisis microscópico, el frotis clásico—sustituido poco después por la «gota gruesa» que abrevia mucho, sin menoscabo de la seguridad del diagnóstico—y para la mayor rapidez en el descubrimiento frente a los enfermos, el sistema de fichas, donde consta, la filiación, antecedentes palúdicos, análisis practicados, estado del bazo, tratamiento seguido y observaciones en cada caso.

—¿.....?
—Para el tratamiento utilizamos quinina, en forma de píldoras, de comprimidos, o en inyecciones, cuyo suministro está a cargo de la Comisión Central. Tenemos sometidos a los enfermos a nuestras prescripciones, durante treinta días, haciéndoles volver a los quince, por si hubiese necesidad de hacer alguna modificación.

—¿.....?
—También atendemos a la profilaxis en cuanto podemos, haciendo drenaje de las aguas estancadas, destruyendo los mosquitos, y sobre todo sembrando en los depósitos de aguas imprescindibles, la «Gambusia» pequeño pez, gran devorador de larvas de mosquitos, que nos enviaron de los Estados Unidos de América, que desde luego resulta mejor que la petrolización. Y como profilaxis individual, sólo podemos atender a la administración de quinina, dos días seguidos en semana, una vez terminado el tratamiento intensivo en aquellos enfermos más expuestos a las picaduras infectantes.

—¿.....?
—Al principio, sólo dispo-

níamos de elementos para la investigación palúdica, mas veníantambién de otras afecciones, y cuando yo oía decir: «He de ir a Madrid, Cáceres, Salamanca, por que aquí no pueden hacer lo que necesitan para saber qué tengo», sentía el dolor moral de una injusta acusación; y poco a poco fuí pidiendo a la Comisión, hasta dotar el laboratorio de lo necesario para hacer aglutinaciones y algunos otros análisis.

—¿.....?
—En el diario, como puede ver, figuran: Casos positivos tratados, 12.457. Enfermos fichados, 21.643.

Es verdaderamente asombroso que la voluntad de un hombre pueda tanto, como lo hace don Laureano Alonso, y únicamente puede explicarse ese afán de lucha contra el mal, por un enamoramamiento de la carrera elegida, mezclado con el santo orgullo de decir: Ya borré de mi pueblo la inferioridad en que se encontraba hasta 1923.

Si la patria de cada uno pudiera hablar, se mostraría más orgullosa de algunos de sus hijos, que éstos de haber nacido en ella, pues sólo la inteligencia, el trabajo y la honradez de los hombres, hacen grande el nombre de los pueblos.

Para curar a los leprosos y resucitar a Lázaro, terminando así, su gran figura de hombre sobrenatural Cristo hubo de hacerse médico, y fué médico del alma y del cuerpo, administrando en sus recetas en magnífica asociación a los centigramos medicinales, buen número de gramos de bálsamo espiritual.

Por esto en las Facultades, a la vez de la patología humana, debieran explicarse patología del alma, y comparada; sólo así, comprenderían algunos, el fracaso de aquellas recetas que sólo llevan las dosis de sustancias.

Crear en el médico por su ciencia, es comenzar a creer en Dios, por haber creado a los médicos, porque no hay udo solo malo como hombre, pues a fuerza de escu-

Rallye de Barcelona

- 1.º Monasix Renault | 8 CV 6 cilindros
- 2.º Monasix Renault

Huelva - Sevilla - Mérida - Talavera de la Reina
Madrid - Zaragoza - Lérida - Barcelona

1.260 kilómetros de recorrido total

En el Rallye terminado en BARCELONA el 27 de Mayo último, tomaron parte treinta coches de las más acreditadas marcas europeas y americanas, y naturalmente alcanzaron los dos primeros puestos de la clasificación los dos únicos RENAULT que, con seis pasajeros cada uno, habían salido de HUELVA la víspera.

Representante en Cáceres: TOMAS DE SANDE Alfonso XIII, n.º 13

char la relación de los dolores físicos, termina su alma percibiendo las vibraciones del cuerpo y ante ellas se rinde y a fuerza de operar sobre los cadáveres, aprende que el corazón es la visera de la bondad que se paraliza, firmando el indulto del alma.

Damián Vegas

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

EN GRECIA

Se sienten nuevos temblores de tierra

Atenas, 8.—Ayer se han sentidos nuevos temblores de tierra en la región de Corinto, causando la muerte a dos personas.

En Utraki se sintió otra sacudida sísmica, que causó daños materiales de importancia.—Fabra.

Casa Jurado

Extensísimo surtido en toda clase de novedades recibidas por vagones para la próxima Feria. Ampliamos por varios días nuestra asombrosa liquidación, por necesitar local para las nuevas existencias que estamos recibiendo a diario. No deje de visitar esta casa, que se convencerá de sus ventajas.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

EL SUICIDIO DE UN DOCTOR

Se dispara un tiro en la sien, en el centro del lago del bosque de Bolonia

París, 7.—El «Matín» da cuenta del dramático suicidio del doctor Cartier, que fué hasta hace poco tiempo director de uno de los hospitales parisienses y que decidió poner fin a sus días a causa de los sufrimientos que le ocasionaban sus frecuentes crisis de uremia.

El doctor Cartier se dirigió al Bosque de Bolonia y en el lago adquirió una barca, trasladándose al centro del mismo, donde consumió su siniestro propósito, disparándose un tiro de pistola en la sien.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

	DESDE CACERES A	
	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

ADMIRACION Y GRATITUD Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior. . . . 7.837'55
Cáceres
D. Sánchez, 1'50 pesetas; Francisco Pavón, Pedro Machacón, Juan Martínez, Vicente Pacheco, Julián Durán y Antonio Monroy, 1 cada uno; Emilio Hurtado, 0'50; Adrián Sevilla, 1; Anaclito Jiménez y Nicolás Muñoz, 0'25 cada uno; Pascual Corrales y Ambrosio Llano, 1 cada uno; Antonio Barrantes, 0'50; Salvador Gómez y Bartolomé Fajardo, 0'25 cada uno.

Portezuelo

Ventura Asensio Vega, 0'25.
Casas de Don Gómez Ayuntamiento, 5; vecinos, 11'05.

Piedras-Albas

Marcelo López de Alva, Matías Marcos Rodríguez y Ricardo Miranda Gil, 1 cada uno.

Cedillo

Ayuntamiento, 10; Tomás Semedo González, 5; Francisco de Sande Loro y Baltasar Marrodán Barrete, 1 cada uno; Guillermo Marrodán, 0'50; José Fernández Gibello, 0'25.

Ceclavín

Ramón Lucero Granado, 5 pesetas; Arsenio Lucero Fernández, 1; Martín del Río Paniagua, 0'50; Francisco Claros Hernández, 10; Benedicto Lucero Fernández, 0'25; Alberto Sánchez Musolera, 1; Alejandro Blanco del Río, 0'75; Eusebio Teruel Carralero y Severo Martín González, 5 cada uno; Sebastián Montero Paz, 0'25; Eloy Rodríguez Fraile, Fernando Bustamante y Bustamante y Domingo Serrano Amores, 1 cada uno; Claro Sánchez Apolinar, 0'50; Carmen Carabajo de Sande, 1; Cornelio Solano Muñoz, 0'50; Ambrosio Pascual Montreio, 1; Nicasio Rubio Ventura, 0'50; José Cortés Amores, 1. Total, 36'25 pesetas.
Suma y sigue, 7.948'10

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Vida literaria y artística

La novela de Galicia

Ofrece dos aspectos la Literatura contemporánea que el articulista quiere considerar en progresión inversa: la creencia de que la novela y, en general, el género narrativo, pierden importancia como han pretendido demostrar no pocos intelectuales y artistas en los últimos tiempos, y la posibilidad de revelación de un gran temperamento literario con sólo el primero de sus libros.

Lo mismo que la novela no decae, ni mucho menos está llamada a desaparecer, por lo cual son cada día menos numerosos los que tal sostienen, véanse aumentar ejemplos elocuentes de cultivadores de la pluma que con la primera de sus producciones consiguen ya la nombradía y la afirmación rotunda de su personalidad, en fuerza de constituir aquella una cosa lograda y definitiva.

Sin remontarnos a las profundas consideraciones que aducen grandes autoridades literarias de todos los países, las cuales estiman este género como el consustantivo con la época, y el que más ajústase a esa lucha entre los dos ideales opuestos: el fáustico y el que podríamos llamar del predominio del sentimiento, en que la vida de los humanos seguirá debatiéndose «sine die», nosotros apreciamos, por lo que a la novela española se refiere, un campo vastísimo al que todavía no ha llegado la objetivación de la misma, y que préstase, por ende, a que puedan gestarse infinidad de creaciones admirables.

No es sólo el nuevo aspecto dinámico de la vida el que presta sugestión inspiradora a los modernos novelistas—acaso en éste quepan menos los positivos aciertos, por resultar tan reciente y hallarse hoy en plena cristalización—, sino el anterior que sirvió de marco y leimotivo a tantas obras maestras, y, dentro de él, particularmente, ese sector regional o de la vida de los pueblos españoles, tan varios y multiformes, constitutivos todos ellos de distintos universos sentimentales capaces de interesar al lector cuando el novelista consigue captar su «ethos», insuflando así a su obra el hálito verdaderamente semidivino, o sea el «quid» artístico.

En pocas obras contemporáneas caben las anteriores consideraciones y pueden encontrarse esas y otras virtudes y cualidades que ponderamos, como en «Ribanova», que acaba de publi-

car el joven escritor Leopoldo Calvo Sotelo, logrando con este su primer libro, plaza de ilustre novelista.

Sin atenernos a la concepción de los que exigen arbitrarias y discutibles cualidades y circunstancias de casillero, damos el rótulo de novela a toda obra narrativa que, constituyendo amalgama ponderada de realidad y ficción o fantasía, refleja la tierra y el alma de una región peninsular. En este sentido, «Ribanova» es novela, y muy novela. Verdaderamente, la novela de Galicia. Su ambiente resulta, por tanto, uno de los más desconocidos, y por esto y por su suerte de valores, uno de los más interesantes de España. Bien sabido es que fueron muy pocos los grandes narradores que lo llevaron a sus creaciones, y que entre ellos constituyó característica predominante la impresionista deformación subjetiva.

Una riqueza deslumbradora de tipos; una singular agudeza visual, un derroche de color; un estilopulquísimo, dúctil, y una vena de dulce humorismo: éstas son las cualidades o características esenciales y sobresalientes de «Ribanova». El título, creyérase el nombre desfigurado de un poblachón lucense asentado en la desembocadura de un río cántabro, como igualmente los de otras agrupaciones urbanas que aparecen en el curso narrativo: Villaluz, Monteledo, etcétera, y hasta los nombres de personajes relevantes de la obra pudieran tener positiva semejanza con seres reales que en aquél vivieran. Pero esto no tiene tanta importancia como la sin igual amenidad y armonía con que Calvo Sotelo nos pinta las impresiones que recoge un joven visitante—trasunto del propio autor—que llega a la ciudad ribereña, impresiones múltiples y dispares en extensión abarcatriz e intensidad.

Y así van sucediéndose esas estampas primorosas—vidas y hechos, virtudes y pasiones, almas y paisajes, historia y presente—que dijéranse de un «Azorín» en su primera época—la en que escribió «La ruta de Don Quijote», «Los pueblos» y «La voluntad»—aunque superiores en orden a su fuerza, y salpicadas por ese humorismo de referencia, humorismo espontáneo y comedido, no forzado ni desmesuradamente jocundo, que no encuentra par en ningún otro escritor español de hoy.

Deliciosa resulta la lectura de todas y cada una de

esas estampas de «Ribanova», cuyo es el índice siguiente:

«Camino de Ribanova», «Pasado y presente», «Romeira», «Nomenclátor ribeiriano», «La alameda», «La calle de la Paz», «Casino y Cementerio», «El teatro», «El convento», «Las playas», «Leiro», «La promesa», «Primo Juan y prima Luz», «Lita», «Cuestiones de etiqueta», «En casa del coadjutor», «Rivalidades», «El ferrocarril que murió», «Los Canegos», «Canciones ribeirianas», «Desilusiones: El Faro», «Lodrobada» y «José Luis se va». Cada una de ellas, constituye una acabadísima pieza literaria, plena de bellezas y capaz por sí sola de completar idea del conjunto arquitectural del libro.

«Ribanova», constituye, pues, una gran aportación al renacimiento de la novela regional española, que está llamada a alcanzar en sus diversos subórdenes el esplendor a que obliga la historia de su pretérito cultivo y la riqueza de horizontes aún inexplorados de la tierra y la vida españolas. Pocas veces como ahora siente el articulista no disponer del espacio necesario para glorificar infinidad de pasajes que leyó y releó comprobando siempre en ellos esa feliz madurez verbal y objetiva que constituye el sustrato característico de la obra. En ese renacimiento hay que esperar fundamentalmente que quien, como Calvo Sotelo, aparece con su primera obra tan excelente hablada, observador y poeta, nos ofrecerá en un futuro próximo más de otra creación maestra.

Angel Dotor

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolalla Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

DEL DIARIO DE GUERRA La equitación militar española en la Olimpiada de Amsterdam

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'10 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una real orden aceptando la invitación que el Comité Olímpico Español, hace a la equitación militar para que asista a las pruebas hípcas de la Olimpiada de Amsterdam.

En la misma Real orden se dispone asistan a la Olimpiada un jefe, siete oficiales y un suboficial, con ocho caballos, para tomar parte en citadas pruebas.—Mencheta.

La «Gaceta» de hoy En el Certamen de Sevilla se celebrará un Congreso de emigración hispano-americano

(POR TELEFONO)

Madrid, 9 (4'12 t.)—Lo más saliente de la «Gaceta» de hoy, son las disposiciones que siguen:

Abastecimiento de agua

Se publica un decreto contentiendo las reglas a que han de ajustarse los expedientes de abastecimiento de aguas en aquellos vecindarios que lo soliciten.

Para la Exposición Ibero-americana

Se dispone que con mo-

tivo del Certamen de Sevilla, se celebre un Congreso de emigración al que asistirán los países hispano-americanos, nombrando presidente del mismo al señor Yanguas Messías, vicepresidente al señor Benjumea y tesorero al conde de Altea.

Goya en Buenos Aires

Dando carácter oficial al Comité hispano-argentino que reside en Madrid y que tiene a su cargo la organización de la Exposición de Goya en Buenos Aires.

La importación de patata

Prohibiendo la entrada en España de aquellas expediciones de patata que no traigan el certificado fitopatológico del país de procedencia. Mencheta.

CONTRATISTA

de pozos artesianos y norias para riego. Instalaciones de agua. Para informes a don Miguel Toral, en Miajadas, que facilita presupuestos.

PUBLICACIONES PEDAGOGICAS

«El Dibujo Infantil»

El joven y laborioso maestro de Aldea del Cano, don Adolfo Mailló García, acaba de publicar un interesante estudio psico-pedagógico sobre «El Dibujo Infantil».

Si la personalidad del señor Mailló, no fuera bien conocida en toda la provincia de Cáceres, bastaría sólo esta publicación para poner de relieve su cultura y su amor a la enseñanza, cosas ambas que se acreditan cumplidamente con su nuevo libro, que viene a estudiar el complejo problema de la metodología en la investigación del dibujo infantil.

Agradecemos al autor la atención que ha tenido de enviarnos un ejemplar de su obra y le felicitamos efusivamente por su interesante trabajo.

Si le gusta leer...

debe conocer nuestro sistema, que le permitirá, con un gasto insignificante, estar al corriente de lo mejor que se vaya escribiendo y al mismo tiempo ir formando una biblioteca de obras maestras.

Con nuestro sistema puede V. leer y comprar cada mes la mejor obra que se haya publicado y por este servicio y el envío de un boletín que publicamos con noticia de todas las obras de importancia aparecidas en el mes, no paga V. nada. Sólo paga como suscripción mensual el valor de las obras que V. compre.

GRATIS

enviaremos a usted un folleto explicativo de este sistema y un ejemplar del ENSAYO SOBRE LITERATURA CONTEMPORANEA, por E. de Guzmán, en el cual se estudia la obra de los principales autores modernos. Le basta para reci-

birlo todo, llenar el adjunto cupón y enviárnoslo franqueado con un sello de dos céntimos.

EL LIBRO DEL MES

Apartado 35, Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte, detalles sobre su sistema y un ejemplar del ENSAYO SOBRE LITERATURA CONTEMPORANEA por E. de Guzmán.

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CÁCERES

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

Comentarios del día

La transformación política de España debe ser obra de conjunto, no aislada

La diferencia entre los sistemas de Mussolini y Primo de Rivera

MADRID, 9 (6'35 t.)

(POR TELEFONO)

A las declaraciones del presidente del Consejo, marqués de Estella, publicadas ayer en «La Nación», este mismo periódico pone unos comentarios que inserta en su edición de hoy, y en los que se hace un interesante estudio del momento político.

Dice que los recientes rumores circulados sobre la probable sustitución inmediata del gobierno actual, demuestran una cosa innegable: y es que una transformación honda en la vida política de un país, no puede hacerse de manera aislada, sino que ha de ser obra de conjunto, en la que la opinión, manifestada en masa, ha de decidir.

Esto lo sabe el marqués de Estella y, a esta opinión sigue en todos momentos y por eso está en constante contacto con ella. El nombre de España influye tan

poterosamente en el ánimo del marqués de Estella, que a él sacrifica su reposo, su salud y hasta la ternura y la felicidad de su intimidad y de un hogar feliz.

Hace después el periódico un parangón entre Mussolini y Primo de Rivera, y dice que ambos hombres, con iguales elementos, han seguido caminos diametralmente opuestos.

Mussolini tiene la prensa suya y tiene una organización militar-ciudadana dispuesta a matar y a morir por él.

Primo de Rivera ha buscado el camino de la persuasión y la predicación, no el del estado de la fuerza. En España la discusión y el doctrinalismo han seguido libres, y sólo por el convencimiento de las masas de opinión ha gobernado y seguirá gobernando. —Mencheta.

EXTRANJERO

Por teléfono

Holanda y Chile empatan

Madrid, 9 (5'30 t.)—Comunican de Amsterdam que en el estadio Olímpico se jugó el partido de fútbol de «Consolación», entre los equipos de Holanda y Chile, que terminó con el empate de los equipos a dos tantos.

La copa fué adjudicada al equipo de Holanda.

Las incompatibilidades portuguesas

A consecuencia del decreto del Gobierno de Lisboa sobre incompatibilidad en destinos públicos, se han descubierto algunos complots en la capital lusitana, habiéndose detenido a varios individuos que intentaban colocar bombas en lugares estratégicos.

La situación del «Italia»

Las estaciones de radio de Moscú han recogido ondas del «Italia» comunicando noticias confusas sobre la situación del dirigible al que se le supone en peligro, en la isla de Petermann. —Mencheta.

PARLAMENTO DISUELTO

Para el próximo Julio se convocan elecciones

Victoria, 8.—El Parlamento de la Colombia británica ha sido disuelto, convocándose elecciones generales para el día 18 del próximo Julio. —Fabra.

CESION DE TERRENOS

Ampliación de la Escuela de Caminos, de Madrid

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'10 t.)—El Ayuntamiento de esta corte, ha tomado el acuerdo de ceder una parcela sobrante del parque del Retiro a la Escuela de Caminos, para ampliación de ésta.

En estos terrenos se levantarán pabellones para Museo de Obras de Ingeniería y Laboratorio hidrodinámico.

También se construirá un campo de deportes para expansión de los alumnos.

La Escuela de Caminos, para subvenir a estas obras, estudia la emisión de un empréstito. —Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

«Werther» la obra inmortal de Goethe que dió nacimiento al romanticismo y que hizo suicidarse a no pocos espíritus débiles es, en parte, una autobiografía. Goethe, como Werther, se enamoró; pero comprendiendo que ese amor, ocupando por entero su pensamiento, le privaría de llegar a donde quería llegar, tuvo la suficiente voluntad para arrancarlo de sí.

No quería Goethe que ninguna mujer pudiera tener una gran influencia sobre él, una influencia capaz de hacer cambiar el rumbo de su vida. Goethe, para conseguir su propósito supo matar el romántico que dentro de él alentaba y se casó con una criada suya, mujer hermosa, pero que nunca podría tener la menor influencia en el espíritu del gran escritor.

Así, a través de una época francamente romántica, luchando con un espíritu peligrosamente sentimental, supo Goethe encontrar la libertad de espíritu necesaria para que nada ni nadie le impidiese realizar la obra gigantesca que más tarde realizó.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Noticias de actualidad

Madrid, 9 (6'45 t.)—Comunican de Barcelona que en la línea de Igualada entre las estaciones de Poblá y Pibla, descarriló un tren de mercancías sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia.

—El gobernador civil ha autorizado al aviador señor Cernuda para que mañana arroje desde su aparato un balón en el campo de las Cortes, para el saque de honor en el partido de fútbol, que se celebrará en honor del guardameta Platko.

—Ha sido detenido en Barcelona el recluso Cosme Estrada, que se había fugado de la prisión de Vich. —Mencheta.

EN MADRID

Periodista fallecido

(Por teléfono)

Madrid, 9 (6,15 t.)—Victima de cruel enfermedad ha fallecido en Madrid el joven periodista Luis González Cavada, que estaba actualmente de redactor de «La Nación». —Mencheta.

Oficina internacional del Trabajo Se elige a España para un puesto permanente

El señor Aunós pronuncia un interesante discurso

(POR TELEFONO)

Madrid, 9 (5'12 t.)—Comunican de Ginebra que el ministro español, señor Aunós, pronunció un discurso en la sesión de la Oficina internacional del Trabajo, invitando a los miembros de la misma para que estudien la organización corporativa de España, haciendo a la vez un llamamiento a los representantes de las organizaciones obreras, para que en el aspecto social y económico, colaboren con los Gobiernos de sus respectivos países.

En la elección para cubrir dos vacantes de puestos permanentes en dicho organismo internacional, cuyo pleno se compone de 54 miembros, representantes de otros tantos países, el resultado fué el siguiente:

España, 52 votos, y Suiza, 50.

Fué, por tanto, elegida nuevamente España por tan brillante votación. —Mencheta.

La expedición Nobile Ya se conoce la situación exacta del dirigible «Italia», el cual se encuentra en el Spiztberg

El «Cittá de Milano», consigue conversar durante veinte minutos con los aviadores

MADRID, 9 (6'35 t.)

(POR TELEFONO)

Desde Roma comunican que ayer día 8, a las siete de la tarde, el vapor «Cittá de Milano», logró sostener una conversación por radio que duró veinte minutos, con los tripulantes del dirigible «Italia», los cuales comunican que se encuentran todos en perfecto estado de salud si bien la situación del dirigible y de ellos mismos es peligrosa, por lo que piden que se acuda inmediatamente en su socorro.

Señalaron la situación del dirigible, el cual se encuentra en una isla a veinte millas del cabo Lergths Smit, en el Spiztberg.

Otras dos estaciones de radio, lograron captar también las ondas de la conversación sostenida entre la expedición Nobile y el «Cittá de Milano», no obstante lo cual, el Gobierno italiano, ha pedido confirmación oficial a referido buque, la cual se espera de un momento a otro.

El vapor «Hobbi» ha salido con una patrulla de guía y prácticos a bordo, en la dirección determinada, para socorrer a la expedición y recogerla.

Estas noticias han causado enorme satisfacción en Italia. —Mencheta.

NUEVOS TERREMOTOS

Se ha visto entrar en ebullición el agua del mar en diversos puntos de la costa

Atenas, 8.—En la región de Corinto se ha sentido otro temblor de tierra de seis segundos de duración y gran intensidad. Cerca de Lutráki resultó gravemente herido un muchacho, al derrumbarse una casa donde estaban instaladas las oficinas del istmo. La población se ha refugiado en el campo y muchas personas emigran, en vista de la repetición de los terremotos. En diversos puntos de la costa se ha visto entrar en ebullición el agua del mar. —Fabra.

De Palacio

(Por teléfono)

Madrid, 9 (5'55 t.)—La reina doña Victoria, con sus hijas, estuvo esta mañana visitando el dispensario de la Cruz Roja.

—Los reyes han dirigido un afectuoso telegrama de felicitación a los duques de Caserta, con motivo de sus bodas de diamante matrimoniales.

—También han dirigido un sentido telegrama de pésame a la marquesa de Ivanrey. —Mencheta.

UN VUELCO

Dos heridos graves

(Por teléfono)

Madrid, 9 (6 t.)—En la carretera de Málaga a Almería, en las inmediaciones de Cala, una camioneta, conducida por Joaquín López García, volcó sobre la cuneta, resultando gravemente heridos los dos ocupantes del vehículo. —Mencheta.

Esqueletos de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

A cargo de D. Segundo Medrano García

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas a interés del 5'75 % anual y plazo de amortización de 5 a 50 años.

Informes y detalles:

DAVID GONZALEZ CABALLERO

(GESTOR DE LA AGENCIA PARA ESTA PROVINCIA)

Gallegos, 12.

CACERES.